



ТРУДОВАЯ Самара



ГАЗЕТА САМАРСКОГО
ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА КПРФ

Выходит с 1993 года

№ 17 (1302)

07 мая 2024

www.trudsam.ru

vk.com/trudovaya.samara



С Днём ПОБЕДЫ!



9 мая
1941-1945

Уважаемые ветераны
Великой Отечественной войны,
труженики тыла и «дети войны»!
Дорогие земляки!

Поздравляю вас с Днём Великой Победы!
День 9 мая 1945 года навечно вошел в историю как подвиг советского народа, спасшего мир от фашизма. Мы всегда будем чтить тех, кто героически сражался на фронтах Великой Отечественной, трудился в тылу, восстанавливал страну в послевоенные годы. Мы никогда не забудем, какой ценой завоевана наша Победа.

Низкий поклон вам, поколение победителей, за стойкость, мужество, благородство и самоотверженность!

Желаю ветеранам Великой Отечественной войны бодрости духа, заботы и любви благодарных потомков. Низкий поклон и бесконечная благодарность солдатам Победы!

Всем вам, дорогие земляки, мирного неба над головой, счастья и благополучия!

Первый секретарь Самарского обкома КПРФ,
заместитель председателя
Самарской Губернской Думы
Алексей ЛЕСКИН

ДАТА

1 МАЯ – ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ!

КОММУНИСТЫ САМАРЫ ПРОВЕЛИ АВТОПРОБЕГ ПО ОБЛАСТНОЙ СТОЛИЦЕ В ЧЕСТЬ ДНЯ МЕЖДУНАРОДНОЙ СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ

С красными флагами по улицам города проехали представители районных комитетов, депутатского корпуса, Ленинского комсомола и общественных организаций «Союз советских офицеров», «Дети войны», «Русский Лад», «ВЖС «Надежда России», РУСО.



К праздничной колонне автомашин были прикреплены флаги КПРФ, СССР, Знамя Победы – коммунистам и активистам удалось создать праздничную атмосферу, которой так не хватало в этот день! Прохожие и автомобилисты приветствовали колонну КПРФ, с улыбкой махали и сигналили. В завершение автопробега были возложены цветы к двум памятникам – Борцам Революции в Октябрьском районе и Владимиру Ленину в Куйбышевском районе. «Уважаемые товарищи, земляки! Поздравляю вас с Днём международной солидарности трудящихся! Желаю вам, дорогие друзья, сплоченности, взаимной

поддержки, безопасных условий труда, чтобы смело идти вперед по пути развития и прогресса. Верю: всё в наших силах!» – поздравил с праздником 1 Мая Первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин.

(Продолжение на стр. 4, 5)



КПРФ

2-Й ГУМАНИТАРНЫЙ КОНВОЙ ОТ КОММУНИСТОВ ПОВОЛЖЬЯ БЫЛ ДОСТАВЛЕН В ОРЕНБУРГСКУЮ ОБЛАСТЬ

В конце апреля Самарское областное отделение КПРФ направило второй гуманитарный конвой от коммунистов Приволжского федерального округа для пострадавших от паводка в Оренбуржье. Для самарских активистов за месяц это уже третья поездка с передачей помощи подтопленным.

В сборе гуманитарного груза приняли участие Ульяновская, Нижегородская, Саратовская, Пензенская и Самарская области, Пермский край, Республика Мордовия, Удмуртия, Татарстан и Башкортостан.

Было отправлено около 1,5 тонны груза. Самые востребованные вещи: резиновые сапоги, предметы личной гигиены, теплые одеяла, бытовая химия, а также предметы первой необходимости.

«В третий раз самарские коммунисты как ближайшие соседи передали помощь Оренбуржью. Спасибо коммунистам Поволжья за неравнодушие и оперативность в сборе гуманитарного груза. В общей сложности было доставлено около 5 тонн для пострадавших от паводка. Уровень воды продолжает падать, но проблемы не исчезают. Оренбургское областное отделение КПРФ и вся депутатская вертикаль продолжают защищать интересы людей, оставшихся буквально без всего», — поделился Первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин.

vk.com/samkprf



ЮРИЙ АФОНИН О ДРАПИРОВКЕ МАВЗОЛЕЯ: «РОССИЙСКОЙ ВЛАСТИ НАДО ОПРЕДЕЛИТЬСЯ СО СВОИМ ОТНОШЕНИЕМ К ЛЕНИНУ»

ПЕРВЫЙ ЗАМЕСТИТЕЛЬ ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ЦК КПРФ Ю. В. АФОНИН ПРОКОММЕНТИРОВАЛ ДРАПИРОВКУ МАВЗОЛЕЯ ЛЕНИНА НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ

Во Вьетнаме на днях торжественно открыли новый памятник Владимиру Ильичу Ленину. А в Москве драпируют его Мавзолей.



Открытие нового памятника Ленину во Вьетнаме прошло не просто максимально торжественно, но и с участием российского посла. Выступая на церемонии, наш посол Геннадий Бездетко назвал памятник новым символом дружбы и сотрудничества между Вьетнамом и Россией.

И с этим не поспоришь. Фигура Ленина объединяет Россию не только с Вьетнамом, но и с десятками стран мира, где стоят памятники Ленину, где существуют улицы его имени, где Ильич является символом борьбы с колониализмом и империализмом. Причем это в основном страны так называемого «глобального

Юга». В них живет подавляющее большинство человечества. Вместе с этими странами Россия противостоит сегодня западному империалистическому блоку.

Конечно, российская власть это понимает. Поэтому наш посол приходит на открытие памятника Ленину и оценивает это событие как очень позитивное. Но как увязать это с очередной драпировкой Мавзолея? Во Вьетнаме Ленин для нас хорош, а в Москве — плох?

Российской власти пора осознать ряд фундаментальных и неоспоримых фактов:

- Ленин — основатель СССР, правопреемником которого является современная Россия;
- Ленин — воплощение социальной справедливости, запрос на которую в российском обществе сейчас просто огромен;
- Мавзолей Ленина — символ борьбы с фашизмом. Стоя на нем, советские лидеры принимали легендарный парад 7 ноября 1941 года в осажденной врагом Москве. К подножию Мавзолея бросали фашистские знамена в 1945-м.

Россия сейчас снова сражается с фашизмом. Фашизм XXI века. На фоне этой борьбы закладывать Мавзолей Ленина фанерками — предельно нелепо.

Председатель ЦК КПРФ Геннадий Андреевич Зюганов изложил эти и многие другие аргументы в недавнем обращении к президенту России.

Власти надо определиться со своим отношением к Ленину. Выбор делать все равно придется. Мы воюем с неонацистским режимом, который на своей территории уничтожил все памятники Ленину. В этих условиях для России продолжать снимать псевдоисторические сериальчики с клеветой на Ленина и драпировать его Мавзолей — это идейная ошибка колоссального масштаба.

kprf.ru

САМАРСКИЕ КОММУНИСТЫ ПЕРЕДАЛИ ГУМАНИТАРНУЮ ПОМОЩЬ ЖИТЕЛЯМ СЕЛА ЗАЛИВНОГО, ПОСТРАДАВШИМ ОТ ПАВОДКА

К сожалению, большая вода этой весной пришла и на территорию Самарской области. На данный момент уровень воды постепенно снижается и освобождает дома.



26 апреля с пострадавшими от паводка села Заливного Богатовского района встретился Первый секретарь Самарского ОК КПРФ Алексей Лескин. Вместе с секретарем по информационно-аналитической работе Сергеем Арсеньевым он доставил жителям гуманитарную помощь от самарских коммунистов.

Более 350 кг продуктов было передано 50 семьям. Самыми востребованными оказались крупы, макароны и сахар.

Также на месте Алексей Владимирович провел прием избирателей. Большинство вопросов, с которыми обратились жители, касаются темы ЖКХ. Уделили внимание и вопросам прохождения службы на СВО, так как у многих семей сейчас мужья и родственники находятся в статусе участника боевых действий.

Самой большой темой оказалась история с выплатами, которые обещали пострадавшим от паводка. В рамках депутатской деятельно-



сти Алексей Лескин взял проблемы жителей в работу — уже написаны и отправлены первые обращения.

Самарское областное отделение КПРФ выражает благодарность Первому секретарю Богатовского РК КПРФ Халиде Степановой за оперативную реализацию организационных моментов по распределению и выдаче гуманитарной помощи.

В формировании груза участвовали коммунисты Самарской области, газета «Трудовая Самара», фракция КПРФ в Самарской Губернской Думе, отдельная благодарность руководителю фракции Алексею Лескину, депутатам-коммунистам Максиму Федорову и Владимиру Зимарову, а также руководителю Самарского регионального отделения ВОО «ПЛАНЕТА ДОБРА» Луке Сордии.

vk.com/samkprf



ДМИТРИЙ НОВИКОВ О НОВОЙ ФАЗЕ ВОЙНЫ ЗАПАДА ПРОТИВ РОССИИ И НЕГОТОВНОСТИ ЕВРОПЫ ВЫЙТИ ИЗ-ПОД ВЛИЯНИЯ США

Европейские элиты напоминают раба, который, по меткой оценке Ленина, смакует свое рабское положение и тем самым превращается в холопа и хама. Такое замечание сделал заместитель Председателя ЦК КПРФ Дмитрий Новиков в программе «Время покажет».

После одобрения Конгрессом США пакета помощи Украине риторика западных политиков стала намного более резкой. Они открыто заявляют, что поставляемое Киеву оружие может быть использовано для ударов по России, хотя прежде отрицали такую возможность. По мнению Дмитрия Новикова, общий контекст этих заявлений может быть оценен как отказ от попытки трактовать происходящие события лишь как справедливую оборонительную войну. До недавнего времени, напомнил он, на Западе утверждалось, что Украина подверглась российской агрессии и задача НАТО — защитить пострадавшую сторону.

Теперь ситуация изменилась. После того, как возгонка ситуации длилась в течение многих месяцев, западные политики, видимо, считают, что обыватель в достаточной степени подготовлен к тому, чтобы считать Россию злом в принципе. «А если это зло, не надо обосновывать борьбу с ним тем, что оно кого-то обидело, например, ребят в Киеве. Если это зло, любая война с Россией может квалифицироваться как справедливая и необходимая, и удары могут наноситься

по любым частям Российской Федерации, в том числе весьма отдаленным от зоны проведения СВО. Конечно, решение о переходе от гибридной войны к «горячей» войне с Россией не принято, это очевидно. Отсюда противоречивые заявления разных западных политиков. Но то, что Запад создает ситуацию развязанных рук, в том числе и для горячего конфликта на российском направлении, совершенно очевидно», — заявил зампреда ЦК КПРФ.

На этом фоне ряд европейских политиков сделал громкие заявления. Министр иностранных дел Польши Радослав Сикорский объявил, что Путин должен бояться войны с НАТО, поскольку-де она закончится поражением России. А президент Франции Эммануэль Макрон сообщил, что Европа должна перестать быть вассалом США. Ведущая Олеся Лосева поинтересовалась мнением Дмитрия Новикова, не противоречит ли это избранной европейскими лидерами роли «шестерок» Вашингтона.

Представитель КПРФ выразил сожаление в связи с тем, что это определенное — «шестерки» — не приходится считать оскорблением. Увы, дело ровно так и обстоит. «Уж если сам Макрон говорит, что Европе следует перестать быть вассалом США, то он же говорит об этом в будущем времени, — подчеркнул Дмитрий Георгиевич. — Значит, сейчас положение Европы является абсолютно вассальным. В этом состоит драма сегодняшней Европы, и она может перерасти в трагедию. И здесь Макрон в своих тревогах безусловен прав».

Продолжение читайте на сайте gline.tv

АКТУАЛЬНО

В САМАРЕ СНЕСЛИ ДЕТСКИЙ САД «ПЕТУШОК»

2 мая в Самаре был разрушен очередной детский сад. Под бульдозер попал «Петушок». Здание детского сада было построено в 80-х гг., он считался одним из лучших в регионе. Теперь это гора строительного мусора. Произошедшее вновь показало цену обещаниям властей, которые уверяли общественность, что объект будет сохранен.

2 мая в Самаре в Советском районе стартовал снос здания детского сада «Петушок». Приехавшая спецтехника в считанные часы превратила большую часть конструкций бывшего дошкольного учреждения в строительный мусор. Место сноса огорожено металлическим забором. На заборе размещен паспорт объекта, где указано, что заказчиком сноса является ООО «Профимаркет». Директором ООО «Профимаркет» является Антон Корпачев.

Следует напомнить, что детский сад «Петушок» был построен в 1984 г. Новое учреждение сразу же стало одним из лучших в регионе. На его территории были высажены прекрасные сосны. В 90-х гг. детский сад ушел в частные руки. В 2010 г. ООО «Профимаркет» зарегистрировало право собственности на объект капитального строительства и земельный участок под ним. Площадь земельного участка составляет 7,290 кв. м. В декабре 2020 г. были утверждены новые Правила застройки и землепользования г. о. Самара, в соответствии с которыми данный земельный участок по Карте градостроительного зонирования был отнесен к территориальной зоне Ж-4 «Зона застройки многоэтажными жилыми домами».

Планы коммерсантов снести здание советского детского сада и построить вместо него очередную высотку вызвали негативную реакцию общественности. Жители Советского района неоднократно говорили о том, что им не хватает мест в детских садах. В ситуацию вмешался губернатор Самарской области Дмитрий Азаров. В 2021 г. глава региона заявил: «По моему мнению, здание вполне можно было бы вернуть

в систему образования. Если у кого-то в планах снести здание и построить там что-то, просто этого не допустим. Целевое назначение этого участка – образовательное учреждение».

Ситуация обострилась в марте 2023 г., когда собственник объекта впервые попытался снести объект. На защиту здания бывшего детского сада встали коммунисты, общественники и жители района. Год назад детский сад удалось спасти. Глава г. о. Самара Елена Лапушкина попытку сноса «Петушка» прокомментировала следующим образом: «Минуя наши договоренности, собственники участка начали снос объекта. Мы вмешались, и сейчас снос остановлен. Отмечаю, что разрешение на строительство чего-либо у собственника отсутствует. На этом участке ничего не будет построено, пока мы не решим этот вопрос совместно с жителями».

Тем не менее городские власти открыто заявляли, что потребность в новом дошкольном учреждении в обозначенной локации якобы отсутствует. Председатель Думы г. о. Самара единоросс Алексей Дегтев и вовсе говорил: «Для нас очевидно, что детский сад там размещаться не может». Видимо, власти прекрасно понимали, что детский сад «приговорен».

Жители города Самары с болью в сердце восприняли снос здания детского сада, которое выглядело величественно даже в наше время. Заместитель председателя Совета депутатов Октябрьского внутригородского района г. о. Самара член КПРФ Дмитрий Асеев поделился своим мнением на своей персональной странице в социальной сети «ВКонтакте»: «Несмотря на обещания губернатора сохранить сад «Петушок». Несмотря на заверения главы Самары не допустить строительства еще одной высотки на месте детского сада. Несмотря на отсутствие разрешения на демонтаж у собственника. Несмотря на очереди при поступлении в детские сады.

А главное, несмотря на желание жителей сохранить уникальный сад с соснами и его территорией. Вопреки всем этим «несмотря», техника приступила к демонтажу. Начинаем новый цикл работы с администрацией и прокуратурой».

Андрей НИКИТИН



t.me/patriotussr



t.me/patriotussr



t.me/patriotussr

ШКОЛА

ПИОНЕРЫ В ДОМЕ ЛЕНИНА

22 апреля, в день рождения Владимира Ленина, Сызранское местное отделение (МО) ВЖС «Надежда России» организовало для подопечного пионеротряда экскурсию в город Самару. Председатель совета Сызранского МО ВЖС «Надежда России» пионервожатая Лилия Чернова повела ребят в Дом-музей В. И. Ленина, а также в бункер И. В. Сталина. «До музеев мы шли пешком, поэтому смогли еще и погулять по Самаре. Экскурсии были очень интересные и познавательные. Думаю, мы еще не раз будем посещать разнообразные музеи. Большое спасибо члену общественного движения «ВЖС «Надежда России» г. Сызрани Ирине Мирной за то, что она занималась организацией этой экскурсии», – отмечает паблик Сызранского МО ВЖС «Надежда России».



Следует отметить, что пионерская организация в г. Сызрани существует год и три месяца. Инициаторами ее создания являются Первый секретарь Сызранского горкома КПРФ Александр Чернов и председатель совета Сызранского МО ВЖС «Надежда России» Лилия Чернова.

Андрей НИКИТИН



Лилия ЧЕРНОВА, пионервожатая, председатель совета Сызранского местного отделения ВЖС «Надежда России»:

Изда ежедневных хлопот мы часто забываем о том, что человеку нужно культурное развитие. А ведь оно формирует наши взгляды, учит понимать и уважать свою историю и историю других народов. Мы становимся более интересными, всесторонне развитыми. Поэтому мы решили в прошедшие выходные с ребятами посетить два музея: Дом-музей В.И. Ленина и бункер Сталина. Мы смогли погрузиться в свою историю и узнать о прошлом. Расширить свой кругозор, вдохновиться на новые мысли и идеи. А также это способствует развитию креативности и воображения. И, конечно же, любимые музеи сохраняют культурное наследие и его передачу будущим поколениям.



ДАТА

1 МАЯ – ДЕНЬ МЕЖДУНАРОДНОЙ

ТОЛЬЯТТИ

Для коммунистов Автозаводского района уже стало доброй традицией поздравлять жителей с Днем международной солидарности трудящихся! В парке Победы активисты раздавали жителям красные шары и напоминали об истории праздника.



«Несмотря на то, что городские власти весьма скромно в этом году подошли к празднованию 1 Мая (оно и понятно: выборов в этом году нет), мы решили подарить праздничное настроение посети-

телям парка Победы, особенно самым маленьким. Также к нам присоединились активисты профсоюза «МОЛОТ», – рассказала тольяттинский политик и правозащитник Ольга Сотникова.

СЫЗРАНЬ

1 Мая коммунисты и активисты Сызранского ГК КПРФ провели праздничный автопробег по главным улицам города.



В завершение возложили цветы к важным памятникам истории – к стеле Первой маевки комсомольцев 1919 года, памятнику Н. Островского, Вечному огню и памятнику Владимира Ленина.

«Приятным сюрпризом была проходившая в Сызранском кремле выставка документальных фотографий празднования Первомай в советский период. Огромное спасибо краеведческому музею за то, что сохраняется историческая память нашего города для подрастающего поколения. Мир, труд, май!» – поделилась на странице соцсети секретарь Самарского ОК КПРФ Марина Ерина.



БЕЗЫМЯНКА

Коммунисты Безымянки возложили цветы к стеле «Город трудовой доблести» в Кировском районе в День международной солидарности трудящихся.



ЖИГУЛЁВСК

1 Мая коммунисты города вместе с левопатриотическими организациями «Дети войны» и «ВЖС «Надежда России» собрались на центральной площади, чтобы встретить праздник весны и труда.



«В выступлениях рассказали об истории праздника, поделились воспоминаниями о недалеком прошлом, когда по этой площади нескончаемым потоком шли многочисленные предприятия города, школы. Много детей, воздушных шариков, транспарантов, а самое главное – улыбок на лицах, чего так сейчас не хватает нашему обществу. К нам подходили прохожие, слышались многочисленные поздравления. А значит, не удалось вытравить из памяти этот праздник, как бы ни старались», – рассказал лидер коммунистов Жигулёвска Павел Петровский.

СОЛИДАРНОСТИ ТРУДЯЩИХСЯ!

КУЙБЫШЕВСКИЙ РАЙОН

Коммунисты Куйбышевского района поздравили жителей поселка Кряж и микрорайона Волгарь с Днем международной солидарности трудящихся.

Прохожим раздавали красные воздушные шары и свежий выпуск газеты «Трудовая Самара». Также партийцы и активисты возложили цветы к памятнику В. И. Ленина у ДК «Нефтяник» и приняли участие в автопробеге по областной столице. «Первомай – это поистине народный праздник. Он олицетворяет собой стремление человека к единению и созидательному труду», – Первый секретарь Куйбышевского РК КПРФ Оксана Романова.



БОРСКИЙ РАЙОН

В Борском районе в День международной солидарности трудящихся коммунисты вышли с красными флагами к памятнику Владимира Ленина и возложили цветы.



ПРОФСОЮЗ «МОЛОТ»

В День солидарности трудящихся актив профсоюза «МОЛОТ» – Григорий Басистый, Ольга Сотникова, Станислав Иванов, Владимир Воронков – раздал профсоюзные листовки. Поздравил работников АО «АвтоВАЗ» с наступающим праздником. Бок о бок с ним раздавали газету «Трудовая Самара» члены партии КПРФ Анатолий Анискин, Алексей Краснов.



БОГАТОВСКИЙ РАЙОН

В День международной солидарности трудящихся коммунисты и пионеры Богатовского района организовали праздничное мероприятие. Жителям раздавали воздушные красные шары и выпуск газеты «Трудовая Самара». Также под звуки советской музыки пионеры прошли по селу с красными флагами.

Первый секретарь Богатовского РК КПРФ Халида Степанова рассказала детям об истории праздника и его значении для людей. Для всех желающих провели конкурс рисунка на асфальте.

«Дети с радостью участвовали в конкурсе на лучший рисунок, посвященный 1 Мая. Все с удовольствием рисовали мелками на асфальте. По окончании праздника коммунист Ю. В. Барнашев вручил детям сладкие подарки», – поделилась Халида Араровна.



МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ «ГРАЖДАНСКАЯ ВОЙНА В РОССИИ. СОБЫТИЯ И ЛЮДИ»

В Самаре прошла Международная научная конференция «Гражданская война в России. События и люди», приуроченная к празднованию 90-летия со дня основания Дома-музея М. В. Фрунзе в г. Самаре.



На базе Самарского колледжа строительства и предпринимательства прошла конференция, в рамках работы которой анализировались опыт и результаты научных исследований по темам, связанным с событиями 1916–1925 годов. В докладах выступавшие рассказали о деятельности молодого Советского государства в начале его становления, о событиях на фронтах Гражданской войны, правительстве КОМУЧ и жизни общества после произошедших в стране перемен.

На открытии конференции к докладчикам и слушателям с приветственным словом обратился секретарь по информационно-аналитической работе Самарского ОК КПРФ Сергей Арсеньев.

Участие в конференции приняли доктора и кандидаты исторических наук из Москвы, Смоленской, Ивановской и Волгоградской областей, Пермского края, республик Крым и Удмуртия, а также Самарской области. Международный корпус ученых представляла Сербия.

vk.com/samkprf



КОДЕКС ТРУДА, НАПИСАННЫЙ КРОВЬЮ...

Более ста человек убиты и ранены во время разгона людей на площади Хеймаркет, в их числе были женщины и дети. Этим майским вечером площадь в Чикаго окрасилась в цвет крови, и кони полицейских топтали убитых и раненых, невзирая на крики и мольбы о помощи. Полиция продолжала разгонять толпу в темноте, стреляя не целясь, наугад, убивая даже своих коллег в форме. Попытки оказать помощь и унести раненых были смертельно опасны – разгоняя нищих «смутьянов», полиция не стеснялась в средствах. Только поздней ночью стали убирать убитых и помогать раненым, оставшимся в живых. Именно в память об этих событиях в мире появился праздник, который сегодня в России называется «День весны и труда»...

В этой забастовке участвовали 350 тыс. американских рабочих. В Нью-Йорке на улицу вышли 10 тыс. человек, в Детройте – 11 тыс., но основным центром сопротивления стал Чикаго – около 40 тыс. рабочих пришли на площадь Хеймаркет (Сенной рынок) и предъявили властям свои требования – ввести восьмичасовой рабочий день на всех заводах и фабриках. Тогда в США продолжительность рабочего дня составляла от 12 до 15 часов, заработная плата была «на усмотрение хозяина», широко использовался малооплачиваемый труд детей и не было никаких социальных гарантий. В ответ на забастовки были уволены полторы тысячи наиболее активных рабочих. Возмущенные люди собрали еще один митинг, но во время его проведения в полицейских провокатором была брошена бомба, разорвавшаяся в толпе стражей порядка. В ответ полицейские, среди которых были убитые и раненые, открыли огонь по митингующим, убив и ранив более ста рабочих. Были арестованы восемь активистов рабочего движения, уцелевших во время разгона демонстрации. Четверо из них позже были повешены, еще один покончил с собой в тюрьме. Трех оставшихся в живых освободили лишь спустя шесть лет, когда губернатор штата Чикаго подписал официальные извинения – было признано, что все восемь осужденных невиновны и стали жертвами полицейской провокации. В память об этих событиях, произошедших 1 мая 1886 года, Парижский конгресс II Интернационала в июле 1889-го объявил эту дату Днем солидарности рабочих всего мира и предложил отмечать его демонстрациями с требованиями восьмичасового рабочего дня и другими социальными требованиями.

Это было одно из первых столкновений рабочих и капиталистов. Позже они прошли во многих странах мира, где рабочие фактически находились в положении рабов и не имели права требовать что-то от своих хозяев. Но постепенно рабочее движение приобрело такой размах, что капиталисты поняли: только в ходе диалога они смогут решить проблему забастовок и протестов.

В России лишь победа Великой Октябрьской социалистической революции позволила совершить настоящий прорыв в обеспечении прав трудящихся. Соответствующие законы советская власть начала принимать с первых дней своего существования. 10 декабря 1918 года введен в действие первый советский Кодекс законов о труде. В этом кодексе было закреплено, что продолжительность нормального рабочего времени не может превышать восьми дневных или семи ночных часов, для работников до 18 лет и в отраслях труда, особо тяжелых и неблагоприятных для здоровья, устанавливался рабочий день в шесть часов, сверхурочные работы допускались лишь в небольшом числе исключительных случаев, устанавливался перерыв в работе для отдыха и принятия пищи длительностью от получаса до двух часов, для женщин и несовершеннолетних запрещался ночной труд, вводился месячный оплачиваемый отпуск. Кроме этого предусматривалось санаторное и курортное лечение трудящихся, подтверждался ранее установленный отдельным декретом отпуск по беременности и родам, работники отныне должны были получать плату за простой, возникшие не по их вине, устанавливалась оплата «по болезни», размер заработной платы, выплачиваемой два раза в месяц, определялся тарифами, вырабатываемыми для каждого рода труда государством и профсоюзами, что исключило произвол работодателя в установлении размера зарплаты. Словом, было сделано все возможное, чтобы человек труда в СССР мог жить нормально.

Сегодня все достижения советского Трудового кодекса находятся под прицелом отечественных «промышленников и предпринимателей», которые мечтают об их отмене. К примеру, уже не раз в России звучали заявления об увеличении продолжительности рабочего дня до 12 часов, упрощении процедуры увольнения рабочих и уменьшении социальных гарантий. Все завоевания трудящихся стали «ненужным грузом» для российских олигархов. Сегодняшний Трудовой кодекс Российской Федерации позволяет трактовать его положения по-разному и фактически открывает лазейки для тех, кому права трудящихся стали помехой для получения суперприбыли. Именно поэтому коммунисты сегодня приняли решение выработать новый Трудовой кодекс, который будет более полно защищать права рабочих и служащих.

«Рабочий день по 12–14 часов и работа в выходные, зачастую – без платы за сверхурочную работу, – рассказывает первый заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы Юрий Афонин, – нищенские зарплаты, которые начисляются по непрозрачным для работников правилам. Ужасающие условия труда. Запреты лишиться раз сходить в туалет или присесть передохнуть. Бесправие перед начальством. Постоянная угроза быть уволенным и остаться без средств к существованию. Профсоюз, который занимается только сбором денег на подарки. Если же появляется реальный боевой профсоюз, то его активисты сразу сталкиваются с жесточайшим давлением администрации. К огромному сожалению, все это – реалии жизни десятков миллионов российских трудящихся. Причем ситуация усугубляется: в нынешней сложной экономической обстановке бизнес все чаще старается переложить всю тяжесть кризисных явлений на плечи людей труда. Важнейшая причина этих бед – нынешнее трудовое законодательство. Действующий Трудовой кодекс был разработан в ельцинские времена, принят в начале 2000-х годов и 20 лет подвергался переделкам, которые в основном лишь ухудшали положение трудящихся. Мы убеждены, что пытаться «лечить» этот кодекс поправками практически бесполезно, поэтому мы приступили к разработке нового Трудового кодекса».

Фракция КПРФ готова в конце мая внести в Госдуму разработанный партией проект Трудового кодекса России. В нем есть предложения, касающиеся изменений в сфере трудовых отношений в интересах работников и увеличения трудовых гарантий, индексации зарплаты не менее чем на уровень инфляции, расширения полномочий профсоюзов и защиты прав россиян, использующих нестандартные формы занятости, также в обновленном кодексе предлагается установление окладной части зарплаты на уровне минимум 85%.

Наступление на права рабочих и служащих «промышленники и предприниматели» сегодня аргументируют тем, что в стране не хватает рабочих рук, идет большой отток населения, миграция и фактическое вымирание страны. При этом вместо того, чтобы заинтересовать людей высокой заработной платой, они предпочитают нанимать мигрантов, которые не требуют нормальной заработной платы и социальных гарантий. Этот «черный рынок» труда и стал причиной «нехватки» рабочих рук. Хотя основная причина как увеличения продолжительности рабочего дня, так и попыток отмены социальных гарантий только одна: неумная жадность «промышленников и предпринимателей».

«Это страшнейшее наступление на наши права и свободы, – отмечает в своем видеоблоге секретарь Саратовского областного комитета КПРФ Николай Бондаренко, – потому что Трудовой кодекс сегодня закрепляет восьмичасовой рабочий день. Де-факто понятно, что это не соблюдается нигде и работодатели плевать хотели на это дело, это попирание прав трудящихся, но они хотят закрепить это де-юре, то есть фактически лишить граждан на всех завоеваний советского народа. За это большевики умирали в революцию – для того, чтобы рабочий день был гарантирован всем и каждому, а теперь говорят: давайте будем работать по 12 часов. Фактически это возврат к тому рабскому положению, которое и так в нашей стране на протяжении длительного времени функционировало. Почему рабское положение – потому что гражданин работает за еду и крышу над головой. Каждый гражданин должен понимать, что увеличение продолжительности рабочего дня не будет означать рост заработной плат, по крайней мере, адекватно переработанному времени. Напротив, работодатель сократит фонд оплаты труда, потому что сейчас за эту переработку идет повышенная доплата».

Фактически капиталисты возвращают нас в прошлые века, когда жизнь рабочих и служащих зависела от воли «хозяина». Да, сегодняшний кодекс позволяет привлечь к ответственности нерадивого работодателя, но наказание явно не соответствует деянию. При этом рабочий, создавая конфликт с работодателем, становится своеобразным «камикадзе». Ему уже никто не позволит работать так, как прежде, причину для увольнения всегда найдут.

Массовые Первомайские демонстрации в советское время воспринимались людьми как радостный праздник, и многотысячные красочные шествия проходили из года в год. Сегодня же все больше людей воспринимают «майские» как длительные выходные, когда можно отдохнуть от забот и расслабиться на природе. Но нужно помнить, что благодаря этому празднику, имеющему более чем 135-летнюю историю, трудящиеся всего мира получили возможность работать и жить, создав систему трудовых отношений. История борьбы за отмену «трудового рабства» стоила тысяч рабочих жизней в странах всего мира, тысяч жизней, отданных за то, чтобы сегодня мы могли жить и работать как цивилизованные люди.

СПОРТ

ЧЕМПИОНАТ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ПО РУССКОМУ ЖИМУ – 2024

В спортивном комплексе «Ботек-Велнесс» прошли соревнования по жиму лежа в рамках Кубка ветеранов органов Внутренних дел и Внутренних войск Самарской области, посвященные 106-летию со дня образования Советской пожарной службы.

Соревнования прошли под девизом «Вместе мы сила!». 111 участников и 15 команд боролись за звание сильнейших. В организации турнира приняла участие Самарская областная федерация армрестлинга, которую возглавляет офицер внутренней службы – пожарный в запасе Роман Авинников. Благодаря совместным усилиям Совета ветеранов УМВД по городу Самаре, а также Совета ветеранов УГРО ГУ МВД России по Самарской области на мероприятии выступил легенда самарского сыска полковник милиции Алексей Зверев. Ветераны вручили всем участникам турнира грамоты и памятные подарки.

На открытии историческую справку праздника представила депутат-коммунист Думы г. о. Самара Алина Бакаева:

– Соревнования проводятся в честь Дня пожарной охраны СССР и приурочены сразу к



двум важным историческим датам. 17 апреля 1918 года В. И. Ленин подписал Декрет Совета Народных Комиссаров «Об организации государственных мер по борьбе с огнем», именно этот день стал для пожарных профессиональным праздником. Вторая дата – 22 апреля в стране отмечали 154-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. Здорово,

что в спортивной среде поддерживают и помнят историю нашей страны.

Благодаря поддержке левопатриотических сил все спортсмены получили подарочные наборы, также прошло награждение благодарственными письмами Самарской Губернской Думы.

«Спорт является неотъемлемой частью формирования здорового общества. И подрастающему поколению нужно показывать пример своими поступками и действиями. Здорово, что КПРФ поддерживает развитие доступного спорта для каждого», – отметил руководитель Самарского регионального отделения ВОО «ПЛАНЕТА ДОБРА» Лука Сордия.

Партнерами чемпионата выступили фракция КПРФ в Самарской Губернской Думе и газета «Трудовая Самара».

«Важно не только поддерживать профессиональный олимпийский спорт, но и делать спортивный досуг доступным для каждого человека. Депутаты фракции КПРФ на регулярной основе организуют и проводят спортивные соревнования различных направлений, где участие является бесплатным», – секретарь по информационно-аналитической работе обкома Сергей Арсеньев.

vk.com/samkprf



КОМАНДА КПРФ ПО МИНИ-ФУТБОЛУ ГОРОДА СЫЗРАНИ СТАЛА БРОНЗОВЫМ ПРИЗЕРОМ

В ФОК «Надежда» прошло торжественное награждение игроков МФЛ (Массовой Футбольной Лиги) г. Сызрани по мини-футболу. В этом сезоне КПРФ завоевала третье место, уступив первое место команде «Сатурн» и второе место – команде TJ-TEAM.

Также игроки команды были отмечены в отдельных номинациях. Денис Кашицин признан лучшим молодым игроком, а Никита Мякишев – лучшим ассистентом.

Поздравляем команду с успешным завершением сезона и желаем новых побед в будущих соревнованиях!

vk.com/samkprf



ПОРА ДЕЙСТВОВАТЬ – ВСТУПАЙ В КПРФ! ЕСТЬ ВОПРОСЫ? ЗВОНИ!

САМАРА:
БЕЗЫМЯНКА (КИРОВСКИЙ)
8 (927) 218 14 02

ПРОМЫШЛЕННЫЙ
8 (927) 204 20 09

КУЙБЫШЕВСКИЙ
8 (903) 334 34 09

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ
8 (904) 745 45 44

КРАСНОГЛИНСКИЙ
8 (903) 302 11 11

САМАРСКИЙ
8 (996) 743 59 29

СОВЕТСКИЙ
8 (927) 208 55 54

ЛЕНИНСКИЙ
8 (927) 749 86 46

ОКТЯБРЬСКИЙ
8 (927) 200 74 92

ТОЛЬЯТТИ:
8 (848) 226 59 05

СЫЗРАНЬ:
8 (917) 037 89 30

ЖИГУЛЕВСКИЙ:
8 (937) 210 08 77

НОВОКУЙБЫШЕВСКИЙ:
8 (963) 910 03 49

ОКТЯБРЬСКИЙ:
8 (927) 234 77 31

КИНЬЕЛЬ:
8 (927) 203 71 55

ОТРАДНЫЙ:
8 (927) 616 54 39

ПОХВИСТНЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 004 77 98

СЕРГИЕВСКИЙ РАЙОН:
8 (961) 386 41 81

НЕФТЕГОРСКИЙ РАЙОН:
8 (917) 951 11 74

КОШКИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 754 78 90

БОГАТОВСКИЙ РАЙОН:
8 (937) 078 46 01

БОРСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 204 37 94

ЕЛХОВСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 702 61 99

КАМЫШЛИНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 736 54 57

КИНЬЕЛЬ-ЧЕРКАССКИЙ РАЙОН:
8 (927) 719 36 62

КРАСНОЯРСКИЙ РАЙОН:
8 (929) 700 8263

БЕЗЕНЧУКСКИЙ РАЙОН:
8 (939) 712 97 73

СЫЗРАНСКИЙ РАЙОН:
8 (927) 770 84 42

ПО ВСТУПЛЕНИЮ
В КОМСОМОЛ:
8-904-732-3182
Группа «ВКОНТАКТЕ»:
vk.com/lksm_samara

ПО ВАШЕЙ ПРОСЬБЕ

ЗАРАНЕЕ СПАСИБО!

В звонках в редакцию читатели просят опубликовать реквизиты для оказания нашей газете материальной помощи. Напоминаем их.

Банковские реквизиты
АНО «Газета «Трудовая Самара»:

ИНН: 6317044262

КПП: 631701001

Р/с: 40703810454400025044

Наименование банка: Поволжский банк
ПАО «Сбербанк России», г. Самара

БИК: 043601607

Корр. счет: 3010181020000000607
(с пометкой «Для пожертвований»)

КОМАНДА САМАРСКОГО КОМСОМОЛА СТАЛА ПОБЕДИТЕЛЕМ В ИГРЕ «ЧТО? ГДЕ? КОГДА?»

В Доме культуры «Нефтяник» состоялся турнир «Что? Где? Когда?» среди молодежных политических организаций города Самары. В состязании приняли участие Ленинский комсомол, представители ССМ, «Молодой гвардии», ЛДПР, а также члены городского молодежного парламента.

В ходе соревнования участникам задавались вопросы из разных сфер жизни: космос, литература, спорт, политика и т. д. Для формулировки ответа давалась минута на обсуждение, в совокупности необходимо было ответить на 30 вопросов. По итогам викторины самарские комсомольцы набрали больше всех баллов, тем самым заняв первое место в общем зачете.

vk.com/samkprf



<http://samkprf.ru>
– Самарский обком КПРФ

<http://kprftit.ru>
– Тольяттинский горком КПРФ

<http://syzrankprf.ru>
– Сызранский горком КПРФ

https://vk.com/lksm_samara
– Самарский комсомол во «ВКонтакте»

САМАРСКАЯ
ОРГАНИЗАЦИЯ
КПРФ
В ИНТЕРНЕТЕ

ДНИ РОЖДЕНИЯ В МАЕ:

РОМАНОВА НИНА ФЕДОРОВНА – (2 МАЯ)
НЕСТЕРОВА ОКСАНА ВЯЧЕСЛАВОВНА – (16 МАЯ)

Кошкинский РК КПРФ от всей души поздравляет майских именинников!

Желаем, чтобы ваше настроение было таким же ярким и красочным, как этот цветущий май! Пусть каждый день дарит вам новые возможности, радостные мгновения и всевозможные успехи! Здоровья вам, искренней любви, крепкой дружбы и финансового благополучия!

КОШКИНСКИЙ РК КПРФ



ТЕЛЕФОН
ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
САМАРСКОГО ОБКОМА
+7 (960) 830 26 25

А ТЫ ПОДПИСАЛСЯ НА ГАЗЕТУ

«ТРУДОВАЯ САМАРА»?

ТОВАРИЩИ!

У вас есть возможность регулярно получать правдивую информацию о событиях в регионе и за его пределами. У нас на страницах вы сможете прочитать статьи и репортажи о новых антинародных действиях российских властей, узнать о том, что предпринимают люди труда в борьбе за свои права.

Подписаться на газету «Трудовая Самара» можно в почтовых отделениях (то есть с доставкой на дом),

ИНДЕКС – ПО 140

ПИШЕМ ТО,
ЧТО ДРУГИЕ
ВОЯТСЯ СКАЗАТЬ!

а также в киосках «Роспечати» и в горкоме (райкомах) КПРФ. В последнем случае получать газету нужно в горкоме КПРФ (Самара, ул. Галактионовская, 279).

Самарский областной комитет КПРФ проводит онлайн-консультации юристов

для граждан, чьи трудовые права нарушаются:

незаконное увольнение или нарушение закона при сокращении штата, а также понуждение к увольнению по собственной инициативе.

Вы можете отправить письмо с вопросом на адрес электронной почты

samara-kprf@yandex.ru
или позвонить по телефону

+7 (927) 688-82-91

ТРУДОВАЯ Самара 12+

Учредитель: Самарское областное отделение политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ». Адрес: 443099, Самарская обл., г. Самара, ул. Венцека, д. 38, комн. 4-5. Газета зарегистрирована Поволжским межрегиональным территориальным управлением Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Свидетельство ПИ №7-1694 от 20.11.2002

Товарищ! Прочитай газету - передай другому!

Главный редактор: **Е. В. Федоринов**
Верстка: **В. Н. Фирсов**
Корректура: **М. А. Фадеева**
Адрес редакции: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279, тел. 8-937-175-5226. E-mail: trud-samara@bk.ru

Редакция не имеет возможности вступать в переписку, а также рецензировать и возвращать рукописи и иллюстрации. В газете могут быть опубликованы статьи для обсуждения, даже если редакция не разделяет точку зрения автора.

Издатель: АНО «Газета «Трудовая Самара». Адрес издателя: 443100, Самарская обл., г. Самара, ул. Галактионовская, 279.

Газета отпечатана в Самарском филиале ООО «Типография КомПресс-Москва» (443082, Самарская область, г. Самара, улица Клиническая, 257, т. 268-96-90) Тираж 4 000 экз. Цена свободная. Заказ 710

Подписано в печать 06.05.2024. По графику: в 14.00. Фактически: 14.00
Индекс **ПО140**
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20